

多數菲民眾視中國為「最大威脅」

本報訊：OCTA近期進行的民調顯示，六成菲律賓民眾不信任中國，並將中國視為菲律賓的最大威脅。

僅13%的菲律賓民眾持相反觀點，這一比例較2025年7月的15%略有下降，另有26%的受訪者表示在此問題上尚未確定立場。

民眾對中國的不信任比例在全國各地區大致持平，未獅耶地區最低，為56%，國都區最高，達62%。棉蘭佬島地區民眾對中國的信任度最高，為18%。

儘管不信任中國的民眾占比仍處於高

位，但OCTA同時指出，民眾對中國的不信任程度大幅下降，整體比例較2025年7月的85%下滑25個百分點。

民調報告顯示：「整體而言，調查結果表明，菲律賓不同人口、地區以及社會經濟群體，普遍對中國存在不信任態度。儘管在部分地區和年輕群體中，存在小範圍的高信任度，但質疑態度仍是全國主流民意，約四分之一的菲律賓成年民眾仍持矛盾態度。」

報告補充：「趨勢顯示，儘管民眾對中國的信任度略有下降，但長期以來更為明

顯的變化，是公開表達不信任的比例減少。這一變化與持矛盾態度的民眾比例上升相吻合，說明民意變化的驅動因素，並非信任度提升，而是民眾逐漸摒棄極度負面的看法。」

與此同時，79%的受訪者認為中國是菲律賓的最大威脅，俄羅斯與美國分別以5%、4%位列其後。

認為中國是菲國最大威脅的民眾比例，較2025年7月的74%有所上升。

OCTA表示：「民眾將中國視為菲律賓

最大威脅的看法日益強化，並穩定在高位。這一數據長期存在且近期有所上升，表明在菲律賓民眾對外部威脅的認知中，中國佔據了一個獨特且持久的地位，這種情況在短期內很可能仍將顯著。」

此次民調是在2025年12月3日至11日期間進行，在全國面對面採訪了1200名年滿18歲的受訪者。該民調在95%的置信水平下，誤差為±3%。在95%的置信水平下，大岷區、呂宋島其餘地區、未獅耶地區以及棉蘭佬島地區的區域民調誤差為±6%。

西菲律賓海前線小鎮宣佈中國大使為不受歡迎人物

本報訊：巴拉灣省西部的一個小型自治鎮近日宣布，中國駐菲律賓大使為「不受歡迎人物」，指控其違反外交禮節並干涉菲律賓內政，此舉正值南海緊張局勢升溫之際。

位於西菲律賓爭議海域的偏遠島鎮——自由鎮（Kalayaan）鎮議會1月27日通過第092-016號決議案，內容指出：「強烈譴責中國人民共和國大使井泉近期行為，並在卡拉揚市管轄範圍內宣布其為不受歡迎人物，原因包括違反外交禮節及對菲律賓官員的不當行為。」

「不受歡迎人物」的宣布意味著地方政府正式認為該外國官員在其管轄區域不受歡迎，雖然主要具象徵意義且不具直接法律效力，但明確表達了政治抗議立場。驅逐或召回外交官的權限仍由國家政府掌控。

自由鎮是菲律賓在西菲律賓唯一的一個自治鎮，也是菲律賓主張海洋權益的前線政府所在地。

鎮議會在決議中指出：「當外國代表試圖指示我們政府如何處理本國公民或解釋主權權利時，卡拉揚人民無法保持沉默。」

決議還批評中國外交日益對抗性，稱「這種『戰狼外交』及直接針對菲律賓領導人與制服人員的行為，與大使聲稱所代表的『穩定力量』角色不符」。議案特別提到中國大使館曾發表言論，侮辱菲律賓高階立法官員的獨立性，包括對參議員基戈·邦義利南（Kiko Pangilinan）捍衛海洋權益的批評。

此項決議緊跟中國駐菲律賓大使館與菲律賓海岸警衛隊發言人塔列拉（Jay Tarriela）之間的數週公開交鋒。

中國大使館發言人季凌鵬曾發表長篇聲明，指責塔列拉散播「錯誤信息」，攻擊中國及其領導人，並表示中國「堅決反對並強烈譴責此類言行」。

季凌鵬稱，中國反對干涉他國內政，並指出重複對中國及其領導人的公開批評屬於外交範疇，值得回應，並稱中國的回應是「事實、合理且正當的」。

自由鎮鎮議會在決議中援引《維也納外交關係公約》第41條，強調外國外交官有義務不干涉駐在國內政。至今，菲律賓外交部尚未對該不受歡迎人物宣布發表評論。



中國駐菲律賓大使井泉及其隨行人員於1月27日下午的參訪中，步行穿過布卡納大橋。這座造價31.26億披索的橋樑是中國資助的項目，屬於17.8公里長的納卯市沿海道路的一部份。

薩迪許現身瑞典公證 戳穿躲葡國豪宅說法

本報訊：正面臨廉政法庭逮捕令的前眾議院撥款委員會主席薩迪許（Zaldy Co），根據一份提交給大院的請願書所附的海牙認證書，至少於1月15日「現身」在瑞典斯德哥爾摩。

外交部提供的信息說明：「海牙認證書是一種證明公共文件來源真實性的證書。」

GMA新聞獨家取得了一份於1月25日提交、針對監察署長耶穌·克里斯平·黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）的調卷請願書副本。該文件顯示，許於1月15日在瑞典斯德哥爾摩納卡市鎮的一位公證人面前親自簽署了請願書。

海牙認證書上寫道：「本人，簽署人碧翠絲·古斯塔夫森，經斯德哥爾摩行政委員會任命為公證人，特此證明艾利薩油·許（Elizaldy Co，出生於1970年12月8日）……今日已親自出現在我面前。」

吉斯塔夫森補充說，她「能夠核實客戶的身份，並且該簽名是由客戶在自由意志下完成」。

許在其提交給大院的請願書所附的宣誓書及非購物論壇證明上簽了名。

這項關於他至少於1月15日所在位置的

信息，與內政部長喬恩維克·黎慕惹於1月22日聲稱政府發現許居住在葡萄牙里斯本一個從未外出的專屬社區的說法相矛盾。

許因涉及東岷多洛省瑙漢市一項價值2.89億披索的防洪工程，正面臨廉政法庭於去年11月因監察署長提出的挪用公款和貪污案件而發出的逮捕令。

許的律師魯伊·隆丹律師（Ruy Rondain）確認已提交請願書，但未回應有關許目前位置的詢問。

在其請願書中，許請求大院針對監察署長於2025年11月14日建議對該前立法者提出指控的決議，發出臨時限制令。

他也請求法院廢止該決議，聲稱監察署長赫蘇斯·克里斯平·黎慕惹在對許提出訴訟時行事倉促。

他的律師同樣堅稱他並非逃離該國，表示他於2025年7月19日因正式病假離開菲律賓，並補充說由於「迫在眉睫的威脅」而無法回國。

請願書中寫道：「證據顯示許並未潛逃。隨後，防洪工程醜聞引發的公眾憤怒對他的生命造成了非常真實且迫在眉睫的威脅。正是由於這些原因，他無法返回。」

總統府：無需發佈小馬健康公報

本報訊：總統府1月28日表示，無需針對確診罹患憩室炎的總統小馬科斯發布醫療公報。在總統府新聞發布會上，總統府新聞官副部長卡斯特洛（Claire Castro）重申，小馬科斯的健康狀況正在好轉。

卡斯特洛向記者表示：「據我們所知，發布醫療公告通常是針對嚴重疾病。總統本人已表明其病情無生命危險，而且我們已持續通報總統的健康狀態，此時為何還需要發布醫療公告？」

她稱：「由總統本人親口說明自身身體狀況，或許更為可信……畢竟這是他自己的身體。」

小馬科斯上周因憩室炎（大腸壁上異常凸起的囊袋出現發炎症狀）接受醫學觀察，其間缺席了數場公開活動。

這其中包括此前在總統府舉辦的「2025年致敬：公儀表彰典禮」，該活動由文官長勒道（Ralph Recto）代其出席。

不過，小馬科斯仍出席了納塔斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）出任菲國警總監的宣誓就職儀式。

與此同時，卡斯特洛駁斥了關於小馬科斯總統病情惡化的傳聞，呼籲民眾信賴總統府及總統本人發布的信息。

她補充：「文官長勒道已表示，醫生建議總統多加休息。但正如我們所說，他今日出席了非公開會議，這意味著總統的身體狀況正在持續好轉。」

上周，小馬科斯發布視頻聲明，向民眾保證自身身體無恙，其罹患的疾病並非致命性病症。

手機下單 酒店交貨 跨國淫網操控中日越女子

本報訊：兩名越南女性在巴西市被國調局從據稱由一個外國集團進行的性販運活動中救出。

國調局代局長安赫利托·馬格諾表示，這兩名外國人於1月22日在一家豪華酒店被該局人口販運處的行動人員救出。

馬格諾表示，國調局正在進行後續行動，以識別並逮捕該國際集團的組織者。

他說，此次行動源於有關一個外國主導集團的情報報告，該集團一直利用加密的社交信息平台宣傳越南、中國和日本女性的性服務。他還表示：「這次行動突顯了人口販運不斷變化的本質，集團利用科技隱藏在眾

目睽睽之下。」

國調局表示，在收到有關該集團的信息後，其人口販運處進行了技術監視，包括監控非法交易以及在多家酒店的預訂情況。

在一家豪華酒店，人口販運探員觀察到兩名與受害者數位資料相符的女性抵達現場。國調局補充說：「在預定的信號發出後，團隊執行了行動並成功保護了兩名受害者。」

然而，國調局表示，與該集團有關的人員並未親自出現在交接地點。據稱，當局還查獲了數台被認為是該集團用於通訊和預訂後勤的移動設備。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688